

孕育英雄的热土传诵着英雄的故事

河南省见义勇为基金会周口分会开展见义勇为宣传活动

本报讯 “5月16日,中央电视台新闻频道以《七旬老人路遇枪包贼 淮阳四少年擒凶》为题对淮阳一高学生徐凯、高永超、朱自宇、方正4位同学奋不顾身勇擒抢匪的故事进行了报道,并对他们见义勇为的事迹给予了高度赞扬。”近日,河南省见义勇为基金会周口分会会员袁永清在市区黄河路老火车站广场对前来观看展板的群众讲述。

据悉,为进一步弘扬社会正气,扩大群众对见义勇为工作的认知度,深入贯彻落实《河南省人民政府办公厅转发民政厅等部门关于加强见义勇为人员权益保护工作意见的通知》文件精神,河南省见义勇为基金会周口分会在市区五一广场前开展“弘扬社会正气,倡导见义勇为”宣传活动。周口市公安局副局长、省见义勇为基金会周口分会会长王干志到活动现场发放宣传彩页并现场解答群众提出的相关问题。

见义勇为是中华民族优良传统,见义勇为精神是中华民族精神的核心之一。近年来,周口市见义勇为工作在周口市委、市政府的领导下,在社会各界的关心支持下健康发展,涌现出彭秀英、郑春光等一大批可歌可泣、感人肺腑的见义勇为英雄。省见义勇为基金会周口分会一直将如何弘扬见义勇为精神、保护见义勇为人员合法权益作为工作的重中之重。此次宣传活动省见义勇为基金会周口分会通过设置咨询台、悬挂横幅标语、摆放事故展板、发放宣传单等方式,普及见义勇为知识,弘扬见义勇为精神,倡导“人人尊重见义勇为,人人保护见义勇为,人人敢于见义勇为”的良好社会风尚。活动期间,省见义勇为基金会周口分会共接待群众咨询600余人次,发放宣传彩页5000多份,营造了浓厚的宣传氛围,取得了良好的社会效果。



图为活动现场

真心爱民情意深

(上接第一版)
刘计动称,邓运洪工作早出晚归已成习惯,且他从不给村子添麻烦。

修路打井,实事做了一件件

今年36岁的邓运洪,2011年4月调至白楼镇工作任武装部部长,同时兼任该镇大李、卢关、沈庙等西南片5个行政村的“片长”。平日,除做国防教育等分内工作外,还积极为所包村筹资修路、打井等,一件件好事数不完。

群众期盼就是干部工作的方向。上任的邓运洪下村走访时发现,大李行政村通往县城2公里的道路,是王庄、刘庄、乔庄等六七个村村民生产生活的主干道。由于年久失修,已是“晴天一身灰、雨天一身泥”,5000名村民渴盼早日修路。

邓运洪积极协调资金。功夫不负有心人,一条投资48万元连接大李、王庄、刘庄等村庄的水泥路在2011年底前铺设完成。村民们行走在宽阔平整的水泥路上,都感觉包村干部邓运洪的好。

这一年冬季,在邓运洪的奔波下,卢关行政村基本农田新打成10眼机井,村民在农田灌溉时再也不烦愁了。

每当看到大李村村民行走在水泥路上幸福的笑容,看到卢关村村民灌溉农田十足的干劲,邓运洪总生发出豪迈的成就感,他为群众干事的劲头更大了。

2012年,他又协调修了大菜园村、小菜园村分别通至环城干道各700多米的水泥路。

“邓运洪热心肠,人厚道,只要关乎群众切身利益的事,他总想办法解决。”沈庙行政村党支部书记王刚芳说,几年前,横穿村子的淮西路维修没有设涵洞,每年雨水季节,他们村里的积水排不出去,影响和威胁着群众的出行和财产安全。前不久,淮西路拓宽改造,邓运洪多次向项目指挥部反映沈庙村实情,淮西路修涵洞的事最终敲定。前几天,沈庙的村干部和村民代表到医院看望他时,邓运洪还不忘叮嘱:“现在淮西路正在施工,你们可别忘了涵洞的事呀。”

帮难题,真心爱民情意深

“如何利用县城近郊优势让群众富起来。”这是邓运洪经常琢磨的一件事。他结合农村实际情况,鼓励群众流转土地,搞特色种植土里淘金。

2013年春季,村民赖红霞在卢关村筹建草莓园,由于村民意见不一,土地流转不是很顺利,邓运洪了解情况后,积极做群众工作,帮助其协调流转土地。如今,一个占地50余亩的草莓采摘园已经建起,赖红霞也掘到了自己的第一桶金。

2013年夏季的一天,连续几日的阴雨刚刚停止,邓运洪带领4名镇干部行走在巡查秸秆禁烧湿滑的路上,遇到一

位70多岁的老大娘吃力地推着一辆载满杂物的三轮车。走在前面的邓运洪急忙跑过去,并招呼另外3人一起帮老人把车推到位于大李村的家中。走进这位名叫张美英的五保老人的院子,邓运洪看到一片狼藉,就张罗着把院落打扫一番,开裂的房门也被他们修整得好好。安顿好老人后,临走时,邓运洪部长又塞给老人100元钱。“当时在场的镇干部王勇回忆说,老人感动得热泪盈眶,一直念叨‘谢谢’两个字。”

邓运洪不仅热心帮难助困,而且还是调解邻里纠纷的一把好手。“别看他年龄不大,很能耐着性子做群众工作。经他双方调解,不少争执厉害的邻里最终握手言和。”卢关行政村党支部书记孟凡申称,邓部长道理讲得特清楚,化解矛盾有一套。

拥军优属,争做群众心中好部长

身为武装部长,邓运洪从号召适龄青年踊跃参军,到送走每一个新兵,到关心困难军属家庭,一件件工作做得细致入微,被当地群众称为拥军优属好部长。

该镇乔庄村在新疆乌鲁木齐服役的战士王涛母亲常年瘫痪在床,父亲体弱多病,家庭较为困难。为让王涛在部队能够安心服役,邓运洪帮助王家办理了低保,帮助王涛弟弟找到了工作。在部

队表现突出的王涛,目前签了四期士官,为乌鲁木齐社会稳定正作出自己的贡献。

大宋村的小伙子李立,2013年入伍到厦门,初到海岛水土不服,身体不适,加上新兵训练强度高。李立情绪出现了波动,甚至出现返乡的念头。邓运洪听说后,连夜带领其父亲李德军到军营。“百炼成钢”是男子汉就应接受风雨的洗礼。”经邓运洪反复开导,李立鼓起了克服困难的勇气,答应留下好好干。“正是牢记邓部长的教导,孩子已锻炼成一个敢打敢拼的战士。近一年来,受连队嘉奖一次,被评为优秀士兵。”李德军谈到李立的变化,直赞“都是邓部长教导得好”。

5月30日,在白楼镇一驾校内,记者“堵”住从医院溜出来的邓运洪。正向几个青年做兵役登记的他说,自己虽说身体还没康复,医生不让乱跑,但等着做的工作有一大堆。比如,夏季征兵正在进行;大菜园村生态园项目土地流转还没画上句号;洪山庙、庄许等七八村5公里的道路改造报告还没被批复……咱身为干部咋能在病房蹲得住呢?

面对这样一位敢担当、勇作为的乡镇干部,言语上的劝说在此时已显得无力。我们只能祝福他珍重身体,一切好运!

不使一名学生因家庭贫困而失学

——周口市学生资助管理中心就国家学生资助政策答记者问

记者 刘华志

又是一年毕业季,随着高考的临近,社会各界关注的目光再次聚焦到莘莘学子身上。当前,我国对家庭经济困难的学生有什么优惠政策?有哪些措施保障学生不因贫辍学?带着这些问题,本报记者采访了周口市学生资助管理中心主任张国庆。

记者:学生资助的项目主要有哪几个方面?

答:党和政府高度重视教育公平,把促进教育公平作为国家基本教育政策,健全了从小学到大学的学生资助政策体系,从制度上建立了不使一个学生因家庭贫困而失学的“防护网”,学生资助的项目主要有以下几个方面:

1.高等教育:国家奖学金、助学金、助学贷款、学费补偿贷款代偿、困难补助、“绿色通道”;

2.中等职业教育:国家免学费、助学金、顶岗实习;

3.普通高中教育:国家助学金;

4.义务教育阶段:免学杂费、免费教科书、寄宿生活补助、营养改善计划;

5.学前教育资助对象:家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童。

记者:普通高校家庭经济困难新生,如何保障他们顺利入学?

答:根据豫教资[2014]27号文件精神,家庭特别困难新生入学资助项目资金用于一次性补助高校家庭经济困难新生从家庭所在地到被录取院校之间的交通费及入学后短期的生活费用;资助标准为省内院校录取的新生每人500元,省外院校录取的新生每人1000元。

记者:普通高校家庭经济困难的新生,如何保障新生入学后的最低生活费用?

答:为解决我市考入高校家庭经济困难学生学费和住宿费问题,2013年各县(市、区)人民政府和各县(市、区)学生资助管理中心与国家开发银行河南省分行签订生源地信用助学贷款业务合作协议,生源地信用助学贷款工作正式启动。

生源地信用助学贷款是指开行向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生发放的,在学生入学前户籍所在县(市、区)学生资助管理中心办理的助学贷款。生源地贷款为信用助学贷款,学生和家人(或其他法定监护人)为共同借款人,共同承担还贷责任。贷款对象:考入省外全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校(学校名单以教育部公布的为准)的河南籍本专科学生、硕士研究生和第二学士学生。新生可以拿着高校录取通知书;在校生凭学生证、身份证等相关手续和共同贷款人到当地的学生资助中心办理。每生每年可以申请的无息贷款额度为6000元,今年贷款的浮动可能要调高至8000元。截止到2013年底,我市共为1549名考入高校学生办理生源地信用助学贷款920多万元。生源地信用助学贷款已成为解决我市户籍家庭经济困难学生考入高校后学费和住宿费问题的有效途径。这项工作每年7月1日至9月20日进行,目前各县(市、区)业务受理工作已经开始,市教育局对2014年生源地信用助学贷款已提前进行了安排,要求各县(市、区)做到人员、场地、设备到位,保证贷款受理工作的顺利开展,努力实现“应贷尽贷”的工作目标。

记者:国家在小学和初中方面有哪些资助政策?

答:在小学和初中,全面免除了城乡义务教育阶段学生学杂费,对义务教育阶段农村学生和城市家庭经济困难学生免费提供教科书,并对家庭经济困难寄宿生提供生活补助。年生均补助标准小学1000元、初中1250元,还有每生每天的营养餐等。

记者:贫困家庭的高中生有哪些资助政策?

答:在普通高中,建立起以国家助学金为主体、学校减免学费等为补充、社会力量积极参与的

普通高中生资助政策体系。普通高中国家助学金的资助对象是具有正式注册学籍的普通高中在校生中的家庭经济困难学生。平均资助标准为每生每年1500元,具体标准由各地结合实际在1000元—3000元范围内确定,可以分为2—3档。

记者:国家对中等职业学校的在校生是如果资助的?

答:国家助学金和免学费覆盖的学校范围:经政府有关部门依法批准设立,实施全日制中等学历教育的各类职业学校,包括公办和民办的普通中专、成人中专、职业高中、技工学校和高等职业学校附属中专部、中等职业学校等。

中等职业教育实行以国家助学金和免学费为主,以顶岗实习、奖学金、学校减免学费等为辅的资助政策体系。

中等职业学校国家助学金资助对象是具有中等职业学校全日制正式学籍的一、二年级在校涉农专业学生、连片特困地区农村学生和非涉农专业家庭经济困难学生。资助标准为每生每年1500元。

中等职业学校国家免学费对象包括公办中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村(含县镇)学生,城市涉农专业学生和家庭经济困难学生,不含艺术类相关表演专业学生。免学费标准按各省(区、市)人民政府及其价格主管部门批准的公办中等职业学校分专业学费标准确定。国家对民办中等职业学校符合免学费条件的一、二年级学生,按照当地同类型同专业公办中等职业学校免学费标准给予补助。

符合政策规定条件的学生,可同时享受助学

新闻110
 8202345 8282345
 有奖征集新闻线索
 每月评选,奖品由周口潇湘国际影城提供
 (地址:人民会堂院内,订票电话:8683339)

上周热线回顾

民生无小事,事事总关情。上周,民生热线受理的来电包括占道经营、垃圾乱倒、公厕少等,记者对每位群众的来电都进行了详细解答并认真记录,一般线索与相关部门协调解决,重要线索进行深入采访。

上周,市民王女士反映,风景宜人、环境优美的沙河两岸随处可见倾倒的垃圾,不仅影响附近居民生活,而且大煞风景。她希望,相关部门能够及时对垃圾进行清理,同时,建立巡查机制,对乱倒垃圾者严惩。

随着车辆的增加,城区停车位一席难求,随之而来的乱停乱放现象日

益突出。每到饭点,临街饭店门前的人行道、非机动车道被占,致使市民出行难。停车,不仅体现着市民个人的文明程度,也关系着城市交通体系的正常运转。市民呼吁,相关执法部门不要让乱停车阻碍了交通,影响了城市形象。

本周,民生热线仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事,疑难事、新鲜事、有趣事,请及时拨打本报民生热线:8202345、8282345。本报会继续把您反映的热点难点问题,及时地与有关部门进行沟通并做出报道,真正发挥好桥梁作用。

记者 宋娜

“智行”情暖受艾滋病影响的学生

本报讯(记者 宋娜)“我从没有出过远门,更没有去电影院看过电影,这个假期对于我来说非常难忘,我很开心。”6月2日16时许,结束了为期4天3夜的端午节旅行,刚刚到达周口的小王意犹未尽,兴奋地对记者说。

逛高校、看电影、尝美食、参观科技馆……为了让受艾滋病影响的学生与同龄人一样快乐地度过“六一”和端午节,市慈善总会智行分会的工作人员特别举办了“粽情智行一起成长”活动。和小王一样,参加这个活动进行端午节旅行的还有其他29名中小学生,他们来自周口及周边地区。

今年11岁的小王来自我市郸城县的一个贫苦家庭,父母均感染了HIV病毒(艾滋病病毒),兄弟4人都在上学,学费和生活费把原本就不富裕的家庭更是喘不过气来。“几个哥哥都曾多次想过辍学来减轻家里的负担,多亏‘智行’的帮助。他们不仅给我们学费、生活费,还带我们出去玩。”小王告诉记者,当得知自己可以和大家一起去郑州玩时,他高兴了好久。“这次旅行让我大开眼界,我一定要更加努力学习,长大以后回报社

■一吐为快

给服务实业的“金融血脉”清清淤

王宇

日前召开的国务院常务会议提出,深化金融改革,用调结构的办法,适时适度预调微调,疏通金融血脉,服务实体经济的发展。

金融是实体经济的血脉,也是企业生产经营过程中必不可少的资源。通过有效的金融手段,可以调整市场供求关系,提高资源配置效率,实现实体经济的健康增长,为人们创造财富。

由于种种原因,目前金融服务实体经济的通道中出现了各种各样的梗阻:一些想贷款的企业融不到资、贷不到款,导致实体经济缺血;一些企业好不容易贷到款,但由于资金倒手的环节太多,企业的融资成本过高,形成血路不畅;在一些地方,本来就很稀缺的金融资源进到不

该去的领域,导致某些领域出现资金价格畸高现象,经济运行过程中形成了一些“淤血”。这些问题若不解决,必定影响到企业的日常生产经营活动,实体经济的肌体会受损,经济的平稳健康发展会受影响。

此次召开的国务院常务会议明确提出,要保持货币信贷和社会融资规模合理增长,加大“定向降准”措施力度,扩大支持小微企业的再贷款和专项金融债规模,降低社会融资成本,缩短融资链条,优化融资结构,种种举措均是给金融血脉清淤去垢的精良方,可谓切中要害。

让血液循环的每一个环节畅通无阻,让新鲜健康的金融之血滋养经济之躯,促进经济稳步健康发展。

记者:学生资助的项目主要有哪几个方面?

答:党和政府高度重视教育公平,把促进教育公平作为国家基本教育政策,健全了从小学到大学的学生资助政策体系,从制度上建立了不使一个学生因家庭贫困而失学的“防护网”,学生资助的项目主要有以下几个方面:

1.高等教育:国家奖学金、助学金、助学贷款、学费补偿贷款代偿、困难补助、“绿色通道”;

2.中等职业教育:国家免学费、助学金、顶岗实习;

3.普通高中教育:国家助学金;

4.义务教育阶段:免学杂费、免费教科书、寄宿生活补助、营养改善计划;

5.学前教育资助对象:家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童。

记者:普通高校家庭经济困难新生,如何保障他们顺利入学?

答:根据豫教资[2014]27号文件精神,家庭特别困难新生入学资助项目资金用于一次性补助高校家庭经济困难新生从家庭所在地到被录取院校之间的交通费及入学后短期的生活费用;资助标准为省内院校录取的新生每人500元,省外院校录取的新生每人1000元。

记者:国家在小学和初中方面有哪些资助政策?

答:在小学和初中,全面免除了城乡义务教育阶段学生学杂费,对义务教育阶段农村学生和城市家庭经济困难学生免费提供教科书,并对家庭经济困难寄宿生提供生活补助。年生均补助标准小学1000元、初中1250元,还有每生每天的营养餐等。

记者:贫困家庭的高中生有哪些资助政策?

答:在普通高中,建立起以国家助学金为主体、学校减免学费等为补充、社会力量积极参与